ОБЯСНИТЕЛНА ЗАПИСКА

относно обект: Ведомствена метан станция към Столичен автотранспорт  

                            ЕАД, УПИ І, кв.2, м. „НПЗ Хаджи Димитър”, Малашевци 

възложител:     Столична община 


Проектьт е разработен сьгласно задание на инвеститора, архитектурен и технологичен проект.


Подобект: Тьрговска сграда

Сградата е едноетажна, на терена. В обема й са обособени компресор агрегат, wc  и помещение за главно ел табло.  


Сградата е решена като стоманена конструкция. Вертикалните носещи елементи са стоманени колони – два типа, съответно със сечение от 2U20 и 2U12 . Покривната конструкция е изцяло стоманена и се сьстои от основни  носещи греди сьс сечение 2Т27 по ГОСТ, поставени под наклон от 4%. Между тях се монтират столици сьс кутиеобразно сечение студеноогънат профил 80/80/3, кьм които посредством резбонарязващи винтове се захваща ЛТ ламарината 40х0.6мм. В надлъжно направление по двете фасади се монтират греди на ниво горен ръб на отворите, които се захващат към колоните посредством закладни части. Колоните са сьставено сечение от 2U20 и 2U12. В плътните части на страничнaтa фасада и в равнината на задната фасада са оформени противоветрови връзки, изпълнени от студеноогънати профили-кутиеобразно сечение. На ниво покривна конструкция са предвидени укрепващи диагонали от ъглови горещовалцовани профили. Покривната конструкция е изчислена за постоянен товар от собственото   й тегло и теглото на топло и хидроизолацията и натоварването от сняг за съответния район –1.00kN/м2. В натоварването от постоянни товари не е включено натоварване от циментова замазка. Фасадите се затварят с лек тип панели с дебелина 10см. В графичната разработка е показан монтажен план на фасадите.


Фундирането на сградата е извьршено на самостоятелни стьпки под колоните и рандбалки, развити между колоните по периферията на сградата с дебелина 25см. Основните колони се анкерират посредством анкерни болтове М24, заложени вьв фундаментите. За останалите колони е предвидена връзка на заварка. При бетониране анкерните болтове се фиксират с шаблони, които след втвьрдяване на бетона се изваждат. Ориентацията на колоните е показана в монтажната схема. За обекта липсва инж. геоложки доклад. Прието почвено натоварване Ro=0.20MРa. Ако при направа на изкопа св окаже, че Ro прието се различава от действителното, то преработката на основите е за сметка на инвеститора. В помещението на компресор агрегата е разположен фундаментът му. Размерът, както и разположението в план са по проект на технолога. Фундаментът да се изпълни съгласно чертежи на фирма ”SAFE” Италия. Фундаментът е отделен с 5 см фуга запълнена с еластичен материал, за недопускане на предаване на вибрации в конструкцията. Всички хидро и топло изолации са предмет на архитектурната разработка.На кота –0.10 и кота 0.00 се изпълнява армирана бетонова настилка. Тази на кота –0.10 е с дебелина 10см, армирана с 5N8/м’ в двете посоки. Армираната бетонова настилка в компресорното помещение е искронеобразуваща антистатична с дебелина 20см, армирана с двойна мрежа 5N10/м’ горна и долна в двете посоки. 

Антикорозионната защита да се изпълни като върху минизирана повърхност се полагат два пласта алкиден емайл лак ПФ-12.
Подобект: Навес автомобили 
В площадката са показани две козирки с еднакви размери. Разработена е едната от тях..

 Гредовата скара на навеса за автомобили се носи от две самостоятелни колони, разположени на разстояние от 2.80м в напречно направление, фундирани на ивична основа.  Покривното покритие е от поликарбонатни плоскости. 

Основните греди са четири броя, състоящи се горен пояс от тръби Ф89.4мм, долен пояс кутиеобразно сечение с размери 100/100.3 и решетка от пръти- тръбно сечение с размери Ф45.4мм. Върху тях стъпва скарата от столици – кутиеобразно сечение с размери 60/60/3мм. Колоните са съчетано сечение от профили U20, заварени с непрекъснат шев от 4мм. 

Фундирането на колоните става на  ивичен фундамент с подколонници, в които  се залагат анкерните болтове М24. Същите при бетонирането им се фиксират с шаблони, които след втвърдяване на бетона се изваждат. Ориентацията на колоните е показана на монтажната схема. Основите да се заложат на показаната  кота или до здрав пласт.

Антикорозионната защита да се изпълни като върху минизирана повърхност се полагат два пласта алкиден емайл лак ПФ-12.
При изпълнение на проекта строго да се спазват нормите по БХТПБ и норми за изпълнение на всички СМР.

Вложени материали:

Стомана Вст3пс, Електроди Е-46 по БДС 5517-77

Бетон клас В20,  Стомана АI, АIII

Проектьт е разработен съгласно действащите норми, а именно:

„Норми за проектиране на бетонни и стоманобетонни конструкции“

„Норми за проектиране на сгради и съоръжения в земетръсни райони“, 2012год

„Норми за  натоварвания  и въздействия върху сгради и съоръжения“- Наредба 3/2004 год.

„Норми за проектиране на плоско фундиране“

„Норми за проектиране на стоманени конструкции“

Съставил:








                          /инж. Стефанова/

