ОБЯСНИТЕЛНА ЗАПИСКА

1. Обща част

Проектът се отнася за електрозахранването с кабели НН 1кV на ведомствена метанстанция към „Столичен автотранспорт“ ЕАД, УПИ I, kв. 2, м.”НПЗ Хаджи Димитър - Малашевци”, район “Подуяне”, гр. София. Присъединяването на обекта ще се извърши от съществуващ трафопост в който ще бъде инсталирано ново разпределително табло долепено до съществуващите и свързано електрически със шинната им система. Кабелите ще бъде изтеглени в нова тръбна мрежа между съществуващия трафопост и новопредвидената метанстанция. 
Електрозахранването на НН е изградено от кабел с алуминиеви жила с изолация и защитна обвивка от поливинилхлорид тип САВТ със съответното сечение, затрудняващ горенето съгласно БДС IEC 332-1. Кабелната линия е положена в негорими PVC тръби Ф110 замонолитени с бетон. Тръбите се свързват помежду си със застъпване. Крайните отвори на тръбите се уплътняват с негорим материал, независимо дали в тях е изтеглен кабел.
Начинът на изтегляне и полагане на кабелите е съобразена с изискванията на Наредба №3 за УЕУЕЛ във връзка с чл. 236 ал.2 от Наредба Iз-1971/29.10.2009г.
Проектираният обект по отношение на електрозахранването се отнася към III категория по сигурност на електроснабдяването съгласно чл. 39 ÷ 42 на раздел III към гл. 1 от „Наредба №3 за устройство на електрическите уредби и електропроводните линии”. Същият се захранва от система с напрежение 380/220V 50Hz със заземен звезден център.

Новопредвиденото разпределително табло ще се изпълни от листова ламарина с дебелина 2mm и ще бъде изпълнено съгласно разработената в проектната документация еднолинейна схема. 


Всички предвидени в проекта електрически съоръжения да се доставят със сертификат или трайно означение на корпуса, гарантиращи класа на реакция на огън или експлозия.

В проекта, по отношение на мерките за безопасност, за обекта е приета схема TN-C съгласно чл. 155 на Наредба №3 за УЕУЕЛ. Предвидено е изравняване на потенциалите, съгласно чл. 208 на Наредба №3 за УЕУЕЛ е предвидено да се свържат на обща шина защитния РЕN-проводник, заземителния проводник, металните тръби на комуникации. Всички метални конструктивни елементи и метални конструкции са заземени.

Взетите в проекта мерки за заземяване и защита срещу поражения от електрически ток отговарят на изискванията на глава седма от Наредба №3 за УЕУЕЛ.


За обекта съгласно приложение No2 към чл.3 ал.2 на Наредба Iз-1971/29.10.2009г. не е предвидено автоматично пожароизвестяване. В тази връзка съгласно изискванията на чл. 56 от глава 7 на Наредба Iз-1971/29.10.2009г., в зависимост от класа на пожарна опасност, не се предвижда пожарна сигнализация.

Предвижда се по време на експлоатация да се работи с квалифициран персонал, надлежно инструктиран и обзаведен с необходимите инструменти и предпазни средства.

2. Пасивни мерки за пожарна безопасност
Съгласно разработения проект за пожарна безопасност на обекта ведомствената метанстанция и съоръженията към нея се класифицират от подклас на функционална пожарна опасност Ф5.3 Сградата към нея като цяло се класифицира от клас на функционална пожарна опасност Ф5. В сградата са обособени:
· Компресорно помещение подклас на ФПО - Ф5.1 и категория Ф5А по пожарна опасност

· Операторно помещение от подклас на ФПО - Ф4.2

· Помещение за ел. табла от клас на ФПО Ф5 и категория на пожарна опасност Ф5Г, съгласно таблица 2 на Наредба Iз-1971/29.10.2009г.
Всяко от помещенията е обособено като отделен пожарен сектор със стени от газобетонни блокчета с дебелини 0,25m и 0,12m ( (R) EI 120 и 360 – т.1.2. Прил. 5) по смисъла на чл. 16 
Помещението за електрическите табла в което се предвижда монтажа на захранващите кабели по отношение на електрообзавеждането, в зависимост от технологичните процеси е от първа група “ Нормална пожарна опасност”, съгласно чл.237 на Наредба Iз-1971/29.10.2009г.

3. Активни мерки за пожарна безопасност
Съгласно чл.173 ал.3 на Наредба Iз-1971/29.10.2009г в конкретния случай не се изисква осигуряване на водни количества за външно пожарогасене. 

Въводните отвори за тръби и кабели се предвиждат да се затворят плътно с продукти с клас по реакция на огън не по-нисък от А2 в съответствие с изискванията на  чл. 291 ал. 1 т.1 на Наредба Iз-1971/29.10.2009г.  

Съгласно чл.363 на Наредба Iз-1971/29.10.2009г в настоящия случай не се предвиждат стационарни уредби за пожарогасене.

Съгласно т.1.22 към Приложения 1 на чл.3 ал.1 на НСТПНОБП за предмета на настоящия проект не се изисква наличието на системи за пожароизвестяване и пожарогасене. 
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