ОБЯСНИТЕЛНА ЗАПИСКА
Работният проект е разработен по част план за безопасност и здраве (ПБЗ) за Външно електрозахранване с кабел НН на ведомствена метанстанция към „Столичен автотранспорт“ ЕАД, УПИ I, кв. 2, м. “НПЗ Хаджи Димитър - Малашевци”, р-н “Подуяне”, гр. София с инвеститор „Столичен автотранспорт” ЕАД в съответствие с:
	· Наредба 2 от 22 март. 2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи - ДВ бр. 37/2004 г. на Министерство на труда и социалната политика и Министерството на регионалното развитие и благоустройството ;

	· 

	· 

	· Закон за 6езопасни и здравословни условия на труд и Наредби към него;

	· Проучване на място и по документи на съществуващите съоръжения;

	· Копия от регулационни планове в мащаб М 1:500;
	
	

	· Работен проект за обекта.
1. Обща част


С плана за безопасност и здраве са определени минималните изисквания за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд при изпълнения на строително монтажни работи (СМР)предвидени в работния проект по част „ЕЛЕКТРО”, като са отчетени специфичните технико-икономически и технологични особености, като и специфичните рискове за безопасността и здравето на работещите при извършване на необходимите работи. При съставянето му са взети предвид изискванията на действащите закони, наредби и правилници имащи отношение към здравословните и безопасни условия на труд. Възложителя, техническия ръководител, координатора по безопасност както и другите участници в изпълнението на обекта трябва да са запознати и да предвидят мерки за предотвратяване възможността от възникване на опасности.
Основно действащо и отговорно лице по отношение на здравословните и безопасни условия на труд по време на изпълнението на строежа е Възложителят-инвеститор, който трябва да осигурява:
· Площадката и безопасни подходи към нея;

· Необходимите проекти ,в т.ч. и ПБЗ

· Координатори (физически лица) по безопасност и здраве.
По силата на ЗУТ (чл.161) и Наредба №2 от 2004 г. за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд (ЗБУТ) (чл.6) Възложителят не се освобождава от отговорност по отношение осигуряването на ЗБУТ, независимо от това, че в процеса на договаряне са определени координатори по безопасност и здраве.
Строителя извършва оценка на риска преди започването на работа и до завършването на строежа и осигурява:
· Извършването на СМР в технологична последователност и срокове, определени в инвестиционния проект и в плана за безопасност и здраве;

· Комплексни ЗБУТ на всички работещи вкл. на подизпълнителите и на лицата,самостоятелно упражняващи трудова дейност,при извършване на СМР на изпълняваните от него строежи;

· Изработването и актуализирането на инструкции по безопасност и здраве, съобразно конкретните условия на строителната площадка по видове СМР и при спазване на изискванията по Наредба №2/2004 г.;

· Избора на местоположението на работните места при спазване на условията за безопасен и удобен достъп до тях и определянето на транспортни пътища и/или транспортни зони;

· Необходимите предпазни средства и работно облекло и употребата им в съответствие с нормативната уредба и в зависимост от оценката на съществуващите професионални рискове за всеки конкретен случай;

· Инструктажа, обучението, повишаването на квалификацията и проверката на знанията по ЗБУТ на работещите;

· Картотекиране и отчет на извършените прегледи, изпитвания, техническа поддръжка и ремонти на съоръженията и работното оборудване (електрическите и повдигателни съоръжения,строителните машини,транспортните средства и др.) и постоянния им контрол с оглед отстраняване на дефекти,които могат да се отразят на безопасността или здравето на работещите;

· Поддържането на ред и чистота на строителната площадка;

· Разделянето и организирането на складовите площи за различни материали, особено, когато това се отнася за опасни материали и вещества;

· Изискванията за работа с различни материали;

· Изискванията за съхраняване и отстраняване използваните опасни материали;

· Събирането, съхранението и транспортиране на отпадъци и отломки;

· Адаптирането на етапите и/или видовете строително монтажни работи (СМР) към действителната им продължителност при отчитане на текущото състояние на дейностите на строежа;

· Съвместна работа между строителите и лицата, самостоятелно упражняващи трудова дейност;

· Взаимодействието с промишлените дейности на територията, на която или в близост до която се намира строителната площадка;

· По всяко време, на което да може да бъде оказана първа помощ на пострадалите при трудова злополука, пожар, бедствие или авария;

· При необходимост изработва и утвърждава вътрешни документи (заповеди, образци и др.) за осигуряване на ЗБУТ, съобразени с конкретни условия;
· Организира вътрешна система за проверка, контрол и оценка на състоянието на безопасността и здравето на работещите;

· Писмено определя в длъжностни характеристики задълженията на отговорните лица (технически ръководители, бригадири и др.) и работещите по отстраняване на рисковете в работния процес и им предоставя нужните за това правомощия и ресурси; утвърждава организационна схема за взаимоотношенията между тях;

· Предприема допълнителни мерки за защита на работещите на открити работни места при неблагоприятни климатични условия.

· Взема предвид указанията, дадени от координаторите по безопасност и здраве, като възлага изпълнението им на отговорни лица в съответствие с нормативната уредба,

· Вътрешни инструкции и документи, вида на строежа, наличието на подизпълнители и др.

· Определя отговорни лица за прилагане на мерки за оказване на първа помощ, за борба с бедствията, авариите и пожарите и за евакуация; броят на тези лица, тяхното обучение и предоставеното им оборудване трябва да бъдат адекватни на специфичните особености и/или на големина на строежа.
Техническият ръководител по правило и по необходимост е в състава на Строителя, но и в ЗУТ и в Наредба №2/2004 г. е изведен и като самостоятелен участник в строителния процес, особено по отношение на ЗБУТ. Задължения и отговорности на техническия ръководител:
· Изпълнява и контролира спазването на изискванията на ЗБУТ;

· Пряко участва при изработването на инструкциите за безопасност и здраве и ръководи и контролира тяхното прилагане;

· Спазва изискванията за ЗБУТ към използваните строителни технологии и проекти;

· Провежда инструктаж по ЗБУТ на ръководените от него работещи;

· Забранява работата със строителни машини, съоръжения и инструменти, които не отговарят на изискванията за ЗБУТ;

· Незабавно уведомява преките си ръководители за злополуки и/или аварии на строителната площадка, строежа, частта от строежа или работните места,за които отговаря;

· Разпределя работещите по работни места съобразно тяхната правоспособност, квалификация, знания и опит;
· Изпълнява в срок предписанията на контролните органи за ЗБУТ;

· Участва при анализиране на причините за допуснати трудови злополуки.
Координатора по безопасност и здраве за етапа на изпълнение на строежа:

· Координира осъществяването на общите принципи за превантивност и безопасност  съгласно ЗЗБУТ при:

а)вземане на технически и/или организационни решения за едновременно или последователно извършване на етапите и видовете СМР;

б) оценяване на необходимата продължителност за извършване на етапите и видовете СМР;

· координира осъществяването на изискванията за ЗБУТ съгласно чл.16, т.1 и на плана за безопасност и здраве съгласно чл.7, т.2 ,когато такъв се изисква, от строителите и,при необходимост от защита на работещи, от лицата, самостоятелно упражняващи трудова дейност;

· актуализира плана за безопасност и здраве по чл.7 , т.2 и информация по чл.7 ,т.3 при отчитане на настъпилите изменения с напредването на СМР;

· Организира съвместна работа между строителите, в т.ч. подизпълнителите и включилите се в последствие в работата строители, на една и съща строителна площадка, осигурява взаимна информация и координира техните дейности с цел защита на работещите и предотвратяване на трудови злополуки и професионални болести, като при необходимост включва в този процес и лицата ,самостоятелно упражняващи трудова дейност;

· Координира контрола по правилното извършване на СМР;  

· Предприема необходимите мерки за допускане на строителната площадка само на лицата,свързани с  осъществяване на строителството.  
Операторите и работещите, на които е възложено управлението или използването на строителни машини, инструменти спазват инструкциите за експлоатация, инструкциите за безопасност и здраве и изискванията на наредбата за съответната машина или инструмент;

· Преди започване на работа проверяват изправността на машините и инструментите, а по време на работа следят състоянието им, като при установена неизправност прекратяват работата;

· При съвместна работа със сигналист точно изпълняват подаваните сигнали. Изпълняват нарежданията на техническия ръководител, а в негово отсъствие - на заместника му или на бригадира, ръководещ изпълнението на съответния вид СМР, освен когато тези нареждания противоречат на изискванията за правилна и безопасна експлоатация на машината.

При инструктажа работещите, които извършват СМР, се информират за задълженията им да:

· Спазват изискванията за безопасност и здраве при изпълняваната от тях работа;

· Се явяват на работа в трезво състояние и да не употребяват в работно време алкохол и упойващи вещества;

· Спазват указанията за безопасно движение на територията на строителната площадка и на работните места;

· Не извършват СМР, за които не притежават изискваната правоспособност или квалификация;

· Използват личните и други предпазни средства, когато това се изисква, и след употреба да ги връщат на съответното място;

· Преустановяват незабавно работа и да уведомяват непосредствения си ръководител за всяка ситуация, за която имат основателни причини да считат:

а) че са създадени условия, застрашаващи както тяхното здраве или живота им,      така и здравето и/или живота на околните лица; или

б)когато е констатирана неизправност в машините, съоръженията, уредбите,  инструментите, скелетата, платформите, люлките, защитните средства и др., вследствие на което може да възникне злополука, авария, пожар или взрив; 

· използват правилно машините, апаратите, съоръженията, уредите, инструментите, опасните вещества, транспортното оборудване и другите средства за производство, както и да не използват неизправни такива;

· не прекъсват, променят или отстраняват произволно предпазните средства на машините, апаратите, инструментите, съоръженията и сградите;

· сътрудничат в рамките на тяхната сфера на дейност на строителя и/или на координатора по безопасност и здраве за осигуряване на безопасна работна среда.
	I. 2.  Характеристика на обекта
Работния проект третира следните уредби:
· Кабелна електропроводна линия (КЕЛ) 1 kV за захранване на ГЕТ;
Проектът е изготвен въз основа на следните документи:
1. Договор за проектиране със „Столичен автотранспорт“ ЕАД №11-0012-2014/30.09.2014г;
2. Проучване и заснемане, направено на място.
II. Кабелно електрозахранване
1.ЧАСТ ТЕХНИЧЕСКА
Съгласно горецитирания договор и проучването извършено на място бе констатирано следното:

· На територията на гаража на „Столичен автотранспорт“ в НПЗ „Хаджи Димитър - Малашевци“   има съществуващ трафопост с Д. №31-780 и съгласно информация от енергетика на гаража, има достатъчно свободна мощност за електрозахранването на новопредвидената метанстанция.
· Трафопостът е монолитна строителна конструкция и се състои от: Уредба СрН изпълнена със зидани килии, 2бр. тафокилии, и Уредба НН. Меренето на консумираната електрическа енергия се осъществява на страна СрН(10кV)
· Главното разпределително табло (ГРТ) инсталирано в Уредба НН е изпълнено от метални шкафове със задно обслужване, като същото е захранено от 2 различни трансформатора – силов трансформатор с мощност 630кVA и трансформатор собствени нужди с мощност 160kVA. Входът от 630кVA трансформатор е изпълнен със шинна връзка, а входът от трансформатора собствени нужди с кабелна връзка.
·  Изводите за електрическите табла разположени в отделните сгради са изпълнени с въздушни лостови прекъсвачи, а защитата на отделните линии се осигурява от високомощностни предпазители.
· До трафопоста има долепена постройка от лек тип за дизел-генератор, които осигурява аварийно електрозахранване на определени консуматори посредством въздушни лостови превключватели вградени на определени изводи в ГРТ.
От представения от инвеститора проект за вътрешните електрически инсталации на метанстанцията, както и от документацията   придружаваща командното табло на компресора (КТ) се установиха следните разчетни мощности:



 Електрическо табло двигатели и осветление – ТДО




Рразч. = 21,00кW




Iразч. = 38А

Вход - Автоматичен прекъсвач NS 100А 4P – Защита 63А

Електрическо табло компресор – КТ
Мотор М1 - компресор




Рразч. = 160,00кW




Iразч. = 275А

Мотор М2 – водна помпа 




Рразч. = 4,00кW




Iразч. = 8,2А

Мотор М9 – маслена помпа 




Рразч. = 2,2кW




Iразч. = 4,8А

Мотор М3, М4, М5, М6 – вентилатори 1,2,3 и 4 




Рразч. = 1,85кWx4=7,32kW




Iразч. = 4,0Аx4=16A

Всичко за КТ – 173,52кW  304A

Вход - Автоматичен прекъсвач NS 400А 4P 

Така за разчетна мощност на метанстанцията се приема 



Рразч. = 194,52кW




Iразч. = 342А
По информация от „Столичен автотранспорт“ ЕАД с течение на времето от електрическите товари захранвани от трафопоста са  отпаднали като инсталирани мощности следните съоръжения:

· Компресорна уредба – 3бр. с обща инсталирана мощност 225кW
· Парен котел с обща инсталирана мощност 60кW
Общо отпаднали консуматори с инсталирана мощност от 285кW

На базата на товарова диаграма представена от възложителя максималната консумирана мощност през най-натоварения месец от годината - януари - не надвишава 120кW или 215А

Вземайки под внимание цитираните електрически товари захранвани от трафопоста на гаража в Малашевци, същия ще бъде в състояние да захрани електрическите товари на новата метанстанция.  


За електрозахранването на новата метанстанция, ситуирана в северната част на площадката, се предвижда изграждането на тръбна мрежа изпълнена с 4бр. PVC тръби Ф110/3,2mm и кабелни шахти с два капака. 

Вземайки под внимание факта че електрическите инсталации съгласно представения електропроект се захранват от две електротабла – ТДО и КТ - се предвижда изтеглянето на захранващи кабели за всяко едно от тях.

Главното разпределително табло към трансформатора с мощност 630кVA e запълнено изцяло и това налага инсталирането на ново разпределително табло (НРТ). Същото ще се монтира върху съществуващия кабелен канал, долепено до последното разпределително табло и ще се свърже към него. Вземайки под внимание горецитираните мощности, както и предвидените главни прекъсвачи на електрическите табла ТДО и ТК, в НРТ ще бъдат инсталирани 1бр. автоматичен прекъсвач 630А с регулируема термична защита 1/0,5 и 1бр. автоматичен прекъсвач 100А. Към автоматичния прекъсвач 630А ще бъдат доставени планки за свързването в паралел на 2бр. кабели САВТ 3x185+95mm2.

Излизането от трафопоста ще се осъществи с гофрирани PVC тръби Ф110 от кабелния канал през помещението на генератора  до първата нова кабелна шахта НШ1.

Захранващите кабели ще се изтеглят в метални тръби от последната шахта на новопредвидената тръбна мрежа до ТДО и КТ. Стоманените тръби да се заземят като се присъединят посредством поцинкована шина 40/4mm към заземителната инсталация предвидена в електропроекта на вътрешните електрически инсталации. Съпротивлението на защитната заземителна уредба да се измери от лицензирана лаборатория.

Точното трасе, сечение и детайли са показани на прилежащите чертежи.

Пресичанията на новата мрежа със съществуващите съоръжения да се разкопаят на ръка, като се направят просеки за установяване на точното им място.

Изтеглянето на кабелите да се извърши при температура не по–ниска от 00С. При по–ниски температури кабелите да се подгряват в специални помещения. При темпериране в отделно помещение температурата на въздуха да бъде най–малко 150С.
Минималният допустим радиус на огъване е 15-кратният външен диаметър на кабела. Кабелите да завършват с кабелни глави. Също така да се маркират посредством кабелни марки при преминаването им през прегради и при кабелните глави. Върху маркировката на всеки кабел да има следните означения:
· Тип
· Напрежение
· Сечение
· Наименование на линията
· Наименование на експлоатационното дружество
Маркировките да са устойчиви на въздействието на околната среда.

Силата на опъване на жилата на кабелите при изтегляне не трябва да предизвиква линейно удължение, превишаващо допустимото удължение от 0,2%. 

Кабелът САВТ 3x185+95mm2 1кV се изтегля с изтегляща глава, при максималната сила на опън 
F= 19 500 [N] 
  Кабелът САВТ 3x50+25mm2 1кV се изтегля с изтегляща глава, при максималната сила на опън 
F= 6 000 [N] 
      След изтегляне на кабелите в местата на въводните тръби пространството между кабела и тръбата да се уплътнят с водонепропусклив материал.

След приключване на строително-монтажните работи да се направят профилактични изпитвания и да се представят протоколи от лицензирана лаборатория за определяне на:
· Съпротивлението на защитната заземителна уредба;
· Съпротивление на изолацията на кабелите ниско напрежение;

Пo време на строителството да се съблюдават всички правила и норми, отнасящи се до този вид строителство.


	Към настоящия ПБЗ е приложен чертеж с обща ситуация на новото кабелно трасе. На ситуациите са отбелязани подробно и дължините на трасетата на кабелите.

	

	

	

	


3. Съдържание на плана за безопасност и здраве
Съгласно чл.10 от Наредба №2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи, планът за безопасност и здраве съдържа:
· Организационен план;

· Строителен ситуационен план ;

· Комплексен план-график за последователността на извършване на СМР;

· Планове за предотвратяване и ликвидиране на пожари и аварии и за евакуация на работещите и на намиращите се на строителната площадка;

· Мерки и изисквания за осигуряване на безопасност и здраве при извършване на СМР, включително за местата със специфични рискове;

· Списък на инсталациите, машините и съоръженията, подлежащи на контрол;

· Списък на отговорните лица (име, длъжност, работодател) за провеждане на контрол и координиране на плановете на отделните строители за местата, в които има специфични рискове, и за евакуация, тренировки  и/или обучение;

· Схема за временната организация и безопасността на движението по транспортни и евакуационни пътища и пешеходни пътеки на строителната площадка и подходите към нея;

· Схема на местата на строителната площадка, на които се предвижда да работят двама или повече строители;

· Схема на местата на строителната площадка ,на които има специфични рискове;

· Схема на местата за инсталиране на повдигателни съоръжения и скелета;

· Схема на местата за складиране на строителни продукти и оборудване ,временни работилници и контейнери за отпадъци;

· Схема на разположението на санитарно-битовите помещения;

· Схема за захранване с електрически ток, вода, отопление, канализация и др.

· Схема и график  за работа на временното изкуствено осветление на строителната площадка и работните места;

· Схема и вид на сигнализацията за бедсвие, авария, пожар или злополука с определено място за оказване на първа помощ;
3.1 Организационен план
Организационният план има задача да обхване и представи процеса за изпълнение на строителни и монтажни работи на обекта от деня на съставянето на Протокол образец 2 за откриване на строителна площадка до деня на завършването на обекта и съставянето на Констативен акт образец 15. Тази пълна представа е необходима за изясняване и предвиждане на необходимите мероприятия по създаване на здравословни и безопасни условия на труд, с цел защита на живота, здравето и работоспособността на работещите. Разработката на организационния план по тази точка трябва да е съобразено с план-графика на строежа. Всяка промяна на план-графика за изпълнение на отделните видове работи налага промяна в организационния план и обратно. В настоящия проект са заложени принципите и задължителните постановки за изготвяне на организационен план по време на строителството. Разработката му е съобразена с технологията за изпълнение на СМР и последователността им на извършване.
3.1.1 Строително монтажни работи

· Подготвителен период
· Трасиране на кабелна линия
· Изтегляне на кабел
· Монтажни работи
· Изпитване и измерване
· Предаване на обекта
3.1.2 Класификация на опасностите
Уврежданията, които биха могли да настъпят при изпълнението на СМР са с много разнообразен характер отчитайки оценките на риска и задължителните изисквания на чл. 10 от Наредба 2 за съдържанието на ПБ3 класификацията на опасностите е описана съвместно с етапите за изпълнение на СМР и организационните указания за преодоляването им. В процеса на изпълнение на строежа са възможни следните опасности:

· Падане в не зарит изкоп за кабели;
· Неправилно стъпване, падане или удряне;

· Изгаряне;

· Пътно-транспортни произшествия;
· Засягане на съседен кабел под напрежение по време на работа;
· Засягане на съседен кабел, който нормално не е под напрежение;
· Запалване на открити части от кабел при претоварване или пробив;
· Директен допир до части под напрежение;
· Допир до части, които нормално не са под напрежение;
· Прескачане на ел. дъга между тоководещи части или между тях и части, които нормално не са под напрежение;
· Поява на дъга при грешни манипулации;
· Други опасности
3.1.3 Инструкция за безопасна работа
В случай на обекта в по-голямата си част, които е линеен е подходящо координаторът да провери дали в хода на изпълнението на СМР строителят е запознал с инструкциите за безопасност преките изпълнители. Фактът, че изпълнителите са запознати с инструкциите се доказва с подписите им, положени в книгите за инструктаж по БЗУТ. Наредба2, чл. 6 повелява Възложителят да е отговорен винаги за осигуряването на ЗБУТ.
· ИНСТРУКЦИЯ за безопасна работа при строителство, поддържане и ремонт на електрически кабелни лини и мрежи;
· ИНСТРУКЦИЯ за безопасна работа при електрически измервания на параметри на кабели;
· ИНСТРУКЦИЯ за безопасна работа при изкопни работи;
· ИНСТРУКЦИЯ за безопасна работа при строително-монтажни работи;
· ИНСТРУКЦИЯ за безопасна работа със строителни машини и съоръжения;
· ИНСТРУКЦИЯ за безопасна работа с подемно-транспортни машини и съоръжения;
· ИНСТРУКЦИЯ за безопасна работа с пробивни машини;
· ИНСТРУКЦИЯ за безопасна работа при ръчно изпълнение на товаро-разтоварни работи и складиране на материали;
· ИНСТРУКЦИЯ за безопасна работа при техническо обслужване и ремонт на МПС;
· Други общовалидни нормативни документи.
3.1.4 Организационни указания за преодоляване на опасностите по етапи на строителството
Подготвителен период
Поради това: че строежът е линеен не е необходимо да се изграждат сгради за временно строителство, складови помещения или битови сгради за работниците. Всички необходими материали за изпълнение на работния проект за външно електрозахранване с кабели СрН 20кV за нов БКТП, нов БКТП 800кVA, 20/0,4кV и кабел НН за сградата се приготвя и доставя. Пътните знаци и сигнализация се монтира непосредствено преди изпълнение на СМР. Необходимо е строителят да осигури подходяща техника и необходимия квалифициран ръководен и изпълнителски състав за извършване на необходимите работи, като се има предвид ограниченията на строителната площадка. Планирането на извършващите се работи и разполагането на машините и работниците да се съобрази с ограничените размери на площадката. По време на работа да не се предвиждат други видове работи в обсега на машините. Строителните отпадъци се изхвърлят своевременно на местата, определени от Общината. Не е необходимо да се определят специални площадки за отпадъци, тъй като обемът им не е голям. Канализационна система не се изисква за нуждите на работниците. Временни пътища не се предвиждат. Информационната табела за обекта по чл. 12 във .връзка с чл. 1 3 от Наредба 2  в случая не се изготвя, защото строежа няма да трае по-дълго от 30 работни дни и няма да работят повече от 20 човека едновременно.
  Преди започване на подготовката и по време на изпълнение на подготовката се следи за изпълнение На мероприятията по приложения към ПБ3 информационен лист №1.
Трасиране на кабелната линия.
На основание чл. 14 от Наредба 2 преди откриване на строителната площадка възложителят е длъжен да гарантира чрез оценка за съответствие по реда на ЗУТ, че:
1. С проекта на строежа са спазени изискванията за безопасност за всички етапи на строителство и че всички инсталации (водопровод, енергоносители, газопровод и други продуктопроводи, канали и т.н.), попадащи в зоната на строителната площадка, са ясно означени в проекта;

2. Проектът на строежа е съгласуван и одобрен от всички заинтересувани органи и лица;

3. Всякакви други промени в проекта ще бъдат съгласувани по съответния ред, без да нарушават изискванията за ЗБУТ.
Трасирането се извършва в съответствие с изготвените работни чертежи в работния проект за изграждането кабелното трасе. Да се следи точно оказаните разрези и детайли на трасето. На основание Наредба N3 от 31 юли 2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време На строителството /ДВ бр, 72 от 2003 г./ чл. 7 ал. 3 т. 2 трасировката се извършва от консултанта /строителен надзор! по част "геодезия" в присъствието на възложителя и строителя. След направената трасировка консултанта /надзорник/ съставя протокол образец 2 за откриване на строителната площадка. При изграждането на кабелното трасе  са съблюдавани указанията дадени от ведомствата, които са съгласували проекта, експлоатиращи и поддържащи подземни комуникации. Задължително са спазени взаимните допустими сближения с останалите комуникации по хоризонтала и по вертикала, регламентирани в Наредба 8 от 28 юли 1999 г. / дв бр. 72 /1999 г. за правила и норми за разполагане на технически проводи и съоръжения в населени места. Работниците, работещи със земекопни строителни машини, трябва да притежават валидно свидетелство за правоспособност.
 С оглед неутрализиране на опасности свързани с трасирането на кабелна линия предвиждаме следните мероприятия:

· Подходящо сигнализиране с инвентарни пътни знаци, ограждане с инвентарни огради, монтаж на маркиращо осветление при по–специфични случаи.

· Изкопните работи върху съществуващи кабели се правят ръчно в присъствие на представители на експлоатиращото предприятие. Кабелите се укрепват и предпазват от механични въздействия по подходящ начин.

· При нужда изкопа се прави с откоси, съобразно характера на почвата.

· Стационарни и преносими заземления, лични предпазни средства, предупредителни и предпазни табелки.

· Спазване изискванията за изолационно разстояние.
Преди започване на земните работи трябва да се извърши почистване и временно повърхностно отводняване на терена. Преди започване на земните работи техническият ръководител осигурява означаването върху терена или на подходящо място със знаци и/или табели на съществуващите подземни мрежи или съоръжения в план и дълбочина. При невъзможност за определяне на точното местоположение на подземните мрежи и съоръжения или когато има съмнение за верността на подземния кадастър, ръчно да се изкопават шурфове, перпендикулярни на трасето на подземните мрежи, за да се установи действителното им местоположение и вида им. Изкопите за извършване на проучвателни работи (шурфове, шахти, кладенци) задължително да се засипват след използването им. В зоните на подземните мрежи или съоръжения земните работи да се извършват само след дадено писмено съгласие на собственика или ползвателя на проводите или съоръженията. В охранителната зона на проводници под напрежение или на действащ продуктопровод изкопните работи да се извършват освен под ръководството на техническия ръководител и под наблюдението на оторизиран представител на собственика на съоръжението. Забранява се извършването на земни работи със строителни машини на разстояние по-малко от 0,20 м от подземните съоръжения. При извършване на земни работи на разстояние по-малко от 0,20 м от подземните съоръжения изкопаването трябва да се изпълнява ръчно с права лопата. Кирки могат да се използват само при извършване на земни работи в близост да защитени с кожух или защитени с бетонни или стоманобетонни стени подземни съоръжения. В тези случаи кирките могат да се използват само като помощно средство за извършване на земните работи. Временните пътища и необходимите продукти и приспособления за извършване на земните работи (укрепителни елементи, стълби и др.) да се изграждат и да се доставят на място задължително преди започване на изкопните работи. Преди започване на изкопните работи задължително трябва да бъдат монтирани всички предвидени ограждащи и предпазни съоръжения.· Преди изкопаване на траншеи и ями в населени места по улици, дворове или на места, където има движение на хора и превозни средства, поставените защитни ограждения да се означават с предупредителни знаци и табели и светлинна сигнализация – през тъмната част на денонощието. Отстраняване на растителността да се извършва при спазване нормативните изисквания за безопасност на труда в горското стопанство и Наредба №1/10.03.1993 г. за опазване на озеленените площи и декоративната растителност. Изпълнението на специални земни работи (заздравяване на земната основа, уплътняване на пропадащи почви, земни работи по хидромеханичен начин, електронагряване на почвата, изкуствено замразяване, земни работи за шлицови стени) да се извършват само в съответствие с Правилата за приемане на земните работи и земните съоръжения и въз основа на специални инструкции за безопасна работа. Забранено е извършването на изкопни работи при наличие на подпочвени води, създаващи опасност от наводняване или срутване на откосите или укрепването на изкопа, както и в преовлажнени, песъчливи, льосовидна и насипни почви без укрепване. Изкопни работи в земни пластове, където има опасност от бързо проникване на вода, да се извършват само сред вземане и изпълнение на всички необходими мерки, включително изграждане на аварийни площадки, за незабавно евакуиране на работещите в случай на внезапно наводняване и при осигурено непрекъснато аварийно изпомпване на водата. Аварийните помпи, използвани за тези цели, трябва да са окомплектовани с резервен агрегат за захранване с електрически ток.
Строителни и монтажни работи в изкопи, подложени на навлажняване след изпълнението им, може да се извършват само след като бъдат взети мерки срещу обрушване на откосите – намаляване на наклона на откоса и т.н. -   съгласно съответния проект за земни работи и ПБЗ. При ръчно изпълнение на изкопи с вертикални стени и без укрепване се спазват Правилата за приемане на земни работи и съоръжения. Работа в изкопи с дълбочина, по-голяма от 1,5 м, да се извършва само след проверка на устойчивостта на откосите или укрепването от техническия ръководител или бригадирa и установяване на безопасност за работа в изкопа. За влизане и излизане от изкопа да се поставят стълби с ширина най-малко 0,7 м като горният им край трябва да е на височина 1,0 м над терена. Забранено е използването на укрепващите елементи на изкопа за спускане и излизане от изкопа. Забранено спускането и качването по откоса на изкопа без използване на стълба при неукрепени изкопи. Забранено е разполагане на работни площадки върху елементи от укрепването на откосите, стъпване или ходене по елементите, както и поставяне на продукти и съоръжения върху тях. При спускане или издигане на строителни елементи, продукти и др. във или от изкопа да се следи внимателно за целостта и устойчивостта на укрепването. Разполагането на земна маса, строителни материали, съоръжения, както и движението на строителни машини да се извършва само извън зоната на естественото срутване на откосите на изкопите и на разстояние не по-малко от 1,0 м от горния им ръб. Ако изкопите са укрепени тези дейности могат да се извършват и в зоната на естественото срутване на откосите. В този случай при оразмеряване на укрепването на изкопа се вземат пред вид съответните натоварвания на терена при движението на машините и складирането на материалите. При ръчни изкопи да се изграждат междинни площадки с ширина най-малко 1 м за изхвърляне на изкопната земна маса, а вертикалното разстояние между площадките до 1,5 м. Площадките трябва да са обезопасени откъм изкопа минимум с бордова дъска. Прехвърлянето на изкопаната земна маса от площадка на площадка във височина да се извършва непрекъснато, като не се допуска пръстта да се натрупва и престоява. В изкопите, където е възможна поява на опасни газове или пари, да се извършват периодични измервания. Забранено е извършване на изкопни работи чрез подкопаване. Работа със земекопни строителни машини може да започне само след като са определени и означени техните опасни зони и са ограничени достъпа на хора и извършването на други строителни и монтажни работи в тях. Забранено е преминаването и престоя на хора, както и изпълнението на други видове строителни и монтажни работи, в обсега на действие на строителната машина. Забранено е извършване на земни работи със строителни машини на разстояние, по-малко от 0,2 м от подземни мрежи и съоръжения. При изкопни работи за полагане на тръбопроводи да се осигурява технологично разстояние с ширина най-малко 15 м от двете страни на траншеята за безопасно преминаване на строителните машини. Движение на строителни машини в зоната на естественото срутване на откосите на изкопите може да се извършва само ако те са подходящо укрепени. В противен случай строителните машини да се придвижват извън зоната на естественото срутване на откоса, но на не по-малко от 1 м от ръба му. Разстоянието от въртящите се части на платформата на багера да авто-самосвала не трябва да е по-малко от 1,0м. Не се допуска завъртане на стрелата на багера, преди да е завършено напълването на коша и отделянето му от забоя. При почивка или престой земекопните строителни машини да се изтеглят на разстояние повече от 2 м от края на зоната на естественото срутване на откосите. Работният орган на машината при престой и почивка задължително да се оставя опрян на терена. При движение или стациониране на строителните машини близо до горния ръб на земните откоси стъпката на ходовото колело или опората трябва да е извън зоната на срутване, като се спазва минималното допустимо разстояние от долния ръб на откоса до ходовите колела или опорите. При извършване на изкопни работи с багер с права лопата предварително да се отстраняват едрите камъни, буци, пънове и образувалите се козирки от горния ръб на откоса. В процеса на работа да не се допуска образуване на козирки от почва. Забранено е извършването на работа с товарачни земекопни машини в дъждовно време върху глинести почви с напречен наклон. Забрано е стоенето под вдигнатия кош на товарачната земекопна машина, както и да се прави завой със забит в почвата нож. Също така е недопустимо движението на товарачната земекопна машина по терен с наклон по-голям 10º –  при изкачване и от 25º – при спускане. По време на изпълнение на работата в изкопите непрекъснато да се следи за устойчивостта на откосите. Изкопи с вертикални стени и с височина, която е по-голяма от допустимата за неукрепени изкопи, задължително да се укрепват от долното ниво на терена. Използваните укрепителни елементи не трябва да са криви, корозирали и изгнили, и да са с достатъчна якост. Ями и траншеи с вертикални стени без укрепване в нескални и нeзамръзнали почви над нивото на почвените води и отдалечени от подземни мрежи или съоръжения се изкопават на дълбочина не по-голяма от:

· в насипни, песъчливи и чакълести (едрозърнести) почви – 1,00м; 

· в глинести пясъци – 1,25м; 

· в песъчливи глини и глини – 1,50м; 

· в особено плътни нескални почви – 2,00м. 

Ширината на насипните участъци, служещи за движение на валяци или трамбовъчни машини трябва да осигурява безопасното движение на машините на достатъчно разстояние от горния край на откоса, така че да се предотврати свличането на откоса на насипа. Уплътняването на земни маси в близост до съществуващи сгради, съоръжения, колони и подпорни стени да се извършва, като се вземе пред вид въздействието на уплътняващите машини върху тях. Уплътняването следва да се извършва по посока от фундамента на сградата или съоръжението с постепенно отдалечаване. Обратните насипи се изпълняват само по нареждане на техническия ръководител или по указание на проектанта и ако бетонът на съоръжението е набрал най-малко 70% от крайната якост. При прослойно уплътняване демонтажът на укрепването се извършва винаги отдолу нагоре в процеса на насипването. При засипване на фундаменти, разположени на различни нива, уплътняването да се започва винаги от най-дълбоките места. При засипване на подпорни стени, фундаменти или други подобни съоръжения да се вземат мерки за осигуряване на устойчивостта на конструкцията. Забранено е механизирано трамбоване, както и слизане на работещи в траншеята при ширина на обратния насип по-малка от 0,7 м. Забранено е оставянето на прикачени валяци на наклонени терени без подходящо застопоряване.· Забранено е изнасянето на работния орган на булдозерите или товарачните машини навътре от ръба на откоса при напречното им движение при извършване на обратни насипи. Забранена е работата с електрически трамбовки при дъжд или гръмотевична дейност. Забранен е достъпът на лица в радиус 10,0 м при работа с булдозери. Лични предпазни средства, които трябва да се използват при изкопни работи: предпазни каски и ръкавици, при наличие на опасни газове и пари земните работи се извършват само от работещи, използващи подходящо облекло и предпазни маски,при работа в кални и влажни изкопи да се използват ботуши. При внезапно проникване на вода в изкопа извършваните работи незабавно да се преустановят и веднага да се уведоми техническия ръководител или бригадира. Работите да се възстановят само след отводняването на изкопа и допълнителното му укрепване. Изкопните работи да се преустановят незабавно при:

· откриване на неизвестни подземни съоръжения до получаване на разрешение от собственика им; 

· поява на условия, различни от предвидените в проекта до даване на съответните предписания от проектанта и тяхното изпълнение; 

· откриване на взривоопасни материали до получаване на разрешение от съответните органи; 

При поява на пукнатини, успоредни на ръба на изкопа, на надвиснали камъни или козирки или при евентуална опасност от свличания или обрушвания работещите незабавно да прекратят работата, да излязат от изкопа и да изведат машините от застрашения участък. В случай на свличане на земна маса или появата на каквато и да е друга опасност по време на демонтажа на укрепването работа незабавно да се преустанови, работещите веднага да излязат от изкопа и да уведомят техническия ръководител или бригадира, ако техническият ръководител отсъства.

Оценката на риска, по видовете работи свързани с трасировката на трасето се документира с информационен лист №2 приложен към ПБЗ
Изтегляне на кабели
Товаренето и разтоварването на кабелите да се извършва механизирано като се следват изискванията дадени в приложение 7 към чл. 2, ал. 1 от Наредба 2 за извършване на товаро-разтоварни работи и складиране при СМР от обхвата на чл. 2, ал, 1.  Преди полагането да се проверява механическото и електрическото състояние на кабелните барабани и в случай на неизправност, те да се рекламират. Забраняват се каквито и да са манипулации с кабели и кабелни барабани без ръкавици. Техническият ръководител следва да съхрани всички сертификати за качеството на кабелите. И всички влагани в строителството материали, както и на монтираните машини и съоръжения. Оценката на риска по изтеглянето на кабели е отразена в информационен №3, приложен към ПБ3.
Монтажни работи
Монтажните работи по обекта ще се изпълняват в последователност по следната технология основана на Правилник по безопасността на труда при кабелни линии и мрежи. Всички видове монтажи на електрически и спомагателни съоръжения да се извършват от инструктиран и квалифициран персонал. Всички работници по строителните и електротехнически работи задължително да се инструктират и снабдяват с необходимите предпазни средства за осигуряване на безопасни условия на труд. При ел. дейностите задължително се работи с Наряд, като така се осигурява безопасно включване и изключване на електрическите съоръжения.

Техническите мерки за безопасност при работа, които се изпълняват в строга последователност са:

· Изключване на напрежението

· Поставяне на знаци и табели и ограждения на работното място

· Проверка за отсъствие на напрежение

· Включване на стационарни или съединяване на преносими заземители.

Използването на лични защитни средства при работа, техния срок на годност и начин на употреба се определя с правилник и вътрешни инструкции, съобразени с конкретните условия.
С информационен лист №4, даден в Приложение се определя оценката на риска за монтажните работи.
Измервания на кабелните линии
След приключване на строително-монтажните работи да се направят профилактични изпитвания и да се представят протоколи от лицензирана лаборатория за определяне на видовете измервания, необходими за въвеждане в експлоатация на кабели Н.Н.
Информационен лист №5, даден в приложение отразява рисковете за измерванията.
Предаване на обекта

До предаването на обекта се подготвят всички актове и протоколи, които се изискват от Наредба №3 ОТ 31 юли 2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството - ДВ бр. 72/2ООЗ г. За изпълнението строителство строителя следва да изготви екзекутивна документация. Следва да се извърши и геодезическото му заснемане от лицензирана от Агенцията по кадастъра фирма. За целта да бъдат представени и удостоверения по чл. 52 от ЗКИР, които да доказват, че кабелните съоръжения са отразени в кадастъра. В информационен лист №6.

В ПБЗ са записани конкретни организационни и технологични мерки, които трябва да се вземат от Техническия ръководител и от Координатора по безопасност и здраве, без да се счита, че те са напълно достатъчни.
3.2 Строителен ситуационен план
Строителният ситуационен план като част от ПБЗ представлява извадка от кадастралния/регулационен план-ситуация. Строителните ситуационни планове са съобразени с изискванията, дефинирани в Наредба 4/ 21.05.2001 1., за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти дв бр. 51/2001 г. Подходът до строителната площадка се извършва от пътната мрежа.
3.3 Комплексен план-график
Комплексен план-график за последователността на извършване на СМР се изготвя от изпълнителя по изискванията за осигуряване на минимални ЗБУТ от Наредба №2/2004 г. Същият да бъде съгласуван в Отдел „Организация и безопасност на движението” при СО и Направление „Пътна полиция-КАТ”. Всяко налагащо се изменение на срокове, броя на работниците или технологията да се отразява в организационния план съобразно чл.11, т.3 от Наредба №2/2004 г. По изпълнение на този график да се изпълняват мероприятията по ЗБУТ.
3.4 Планове за предотвратяване и ликвидиране на пожари и аварии и за евакуация на работещите и намиращите се на обекта.
Обектът е с нормална пожарна опасност. За правилата на действия по време на пожар, природни бедствия или производствени аварии се инструктират всички работещи на обекта. Преди започване на строителството Изпълнителят да разработи подробен план с мероприятия за недопускане на пожари и аварии и тяхното ликвидиране и да го представи за съгласуване и одобрение на координатора за безопасност и здраве. При пожар или авария се действа според чл.74 от Наредба №2/2004 г.
3.5 Списък на машини, инсталации и съоръжения подлежащи на контрол:
· Моторни превозни средства
· Строителни машини, съоръжения и приспособления

· Подемно транспортни машини и съоръжения
· Преносими агрегати

· Измерителни уреди и апаратура

· Ръчни електрически инструменти

· Механични инструменти

· Механични стълби

· Лични предпазни средства

3.6 Схема на местата на строителната площадка, на които се предвижда да работят двама или повече строители
По време на изпълнението на всеки от етапите се налага да работят повече от един работник, поради възприетата специализация и застъпванията, предвидени в комплексния график и разчленените графици по специалности. Местата не са означени в схеми, защото са мобилни. Техническият ръководител, съответно строителният надзор или координаторът по безопасност и здраве следи за подходящите мероприятия в местата за съсредоточена работа, нарежда да се поставят необходимите знаци, да се спазва предвидената технологична последователност, да се актуализират в този смисъл инструкциите по БЗ и информационните листове. При възникване на необходимост от технологично съсредоточения се провеждат ежедневни производствени инструктажи.
3.7 Схема на местата на строителната площадка, на които има специфични рискове
На ситуационния план са показани опасните зони и участъци, на които има специфични рискове описани по горе в организация за преодоляване на опасности по етапи на извършване на строително монтажните работи.
3.8 Схема на местата за инсталиране на повдигателни съоръжения и скелета
Поради спецификата на строително ремонтните работи не е необходимо инсталиране на повдигателни съоръжения. При нужда и използване на повдигателни машини или съоръжения да се инструктират необходимите квалифицирани работници за работа с такива съоръжения. Техническия ръководител е длъжен да инструктира и проверява за правилната работа на инструктираните работници.
3.9 Схема на местата за складиране на строителни продукти и оборудване, временни работилници и контейнери за отпадъци.
За дадения обект не предвижда временни помещения или места за складиране на строителни продукти или оборудване, както и временни работилници и контейнери. Строителните отпадъци и ненужни материали ще се извозват на определените от дадената община места. 

3.10 Схема на разположението на санитарно-битовите помещения
Поради това че, строежа е мобилен и линеен не се предвижда изграждането на стационарни санитарно-битови помещения.
3.11 Схема за захранване с електрически ток, вода, отопление, канализация и др.
Поради това, че, строежът е мобилен и спецификата му не се предвижда изграждането на електрозахранване, водоснабдяване и времена канализация.

3.12 Схема и график  за работа на временното изкуствено осветление на строителната площадка и работните места ;
По време на изпълнението на строителни монтажните работи не се предвижда работа в тъмната част на деня, поради това не се предвижда изграждане на временно изкуствено осветление. При необходимост от изкуствено осветление или друго подобно да се актуализира точка 3.12 от ПБЗ.

3.13 Схема и вид на сигнализацията за бедствие, авария, пожар или злополука, с определено място за оказване на първа помощ.
За правилата на действия по време на пожар, природни бедствия или производствени аварии се инструктират всички работещи на обекта. При пожар или авария се действа според чл.74 от Наредба №2/2004 г. При подаване на сигнал за аварийно положение техническият ръководител или определено от него лице незабавно взема следните мерки:
· -по най-бърз и безопасен начин евакуира всички работещи;

· -в случай на пожар или авария, свързана с последващи пожари, незабавно уведомява съответните органи на ПАБ;

· -прекратява извършването на всякакви работи на мястото на аварията и в съседните застрашени участъци от сградата или съоръжението;

· -изключва напрежението, захранващо всякакъв вид оборудване в аварийния участък;

· -организира ликвидиране или локализиране на пожара или аварията чрез използване на защитни и безопасни инструменти и съоръжения;

· -ако има пострадали им се оказва помощ;

· -поставя дежурна охрана на входовете и изходите на строителната площадка;

· -не възобновява работата, докато все още е налице сериозна и непосредствена опасност;

Заключение
Настоящия проект за „ПЛАН ЗА БЕЗОПАСНОСТ И ЗДРАВЕ” за Външно електрозахранване с кабел НН на ведомствена метанстанция към „Столичен автотранспорт“ ЕАД, УПИ I, кв. 2, м. “НПЗ Хаджи Димитър - Малашевци”, р-н “Подуяне”, гр. София с инвеститор „Столичен автотранспорт” ЕАД следва да се актуализира при започване на строително ремонтните дейности с оглед на възникнали промени. При изпълнение на работния проект, изпълнителят е длъжен да спазва изискванията на:

· Закон за Устройството на Територията - обн. ДВ бр. 1 от 02.01.2001 г. и промените към него

· Наредба №2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на СМР, обн. ДВ бр.37 от 04.05.2004 г.
· Наредба №3 за съставяне на актове и протоколи по време на строителство, обн. ДВ бр.72 от 31.07.2003 г., изм.ДВ, бр. 37 от 2004 г.

· Наредба №8 за правила и норми за разполагане на технически проводи и съоръжения в населени места;
· Наредба №2 за противопожарните строителнотехнически норми издадена от МВР и КТСУ, обн. ДВ, бр.58 от 28.07.1987 г, изм.бр.33 от 1994 г.

· Наредба №16 от 23.07.2001 г. за времена организация на движението при извършване на строителство и ремонт по пътищата и улиците, обн.ДВ, бр.72 от 17.08.2001 г.
· ПБТ при товаро-разтоварни работи

· Правилник за проектиране, изграждане и експлоатация на въздушни и кабелни линии
· Наредба №3 за устройството на електрическите уредби и електропроводните линии;
· Наредба №6 за присъединяване на производители и потребители на електрическа енергия към преносната и разпределителите електрически мрежи;
· Правилник за безопасност при работа в електрически уредби на електрически и топлофикационни централи и по електрически мрежи обн.ДВ, бр.34 от 27.04.2004 г.
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